
2012年池州八年级下学期生物试题（word版 含答案）
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选择题，请在每题的四个选项中选出一个最佳答案。（每[image: image2.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




题2分，共计28分）

1. 动物运动的意义不包括（）

A.有利于摄取食物 B.有[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




利于逃避敌害  C.有利于繁殖后代  D.有利于减肥

2. 动物的运动系统的组成是（）

A.骨、骨骼肌、骨连接  B.骨、骨骼肌
C.骨骼、骨骼肌、骨连接D.骨骼、骨骼肌
3. 老年人容易发生骨折的原因是（）

A.骨髓减少 B.骨内有机物含量增多，弹性大 
C.骨密质变薄D.骨内无机物含量增多，硬脆

4. 与蜜蜂酿造蜂蜜不属于同一种性质的行为是（）

A.母猪给一群小猪喂奶B.一群蚂蚁将一块肉丁拖进蚁穴

C.仓鼠储存过冬的食物 [image: image4.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




  D.松鼠将蘑菇挂在树枝上晒干

5. 在生态系统中，各种生物的[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




数量和[image: image6.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




所占的比例总是维持在相对稳定的状态，这种现象就叫（）[来源:]

A.生物圈  B.食物链C.生态平衡  D.食物网

6. 公鸡有好斗的特性，所以人类在家养的鸡群中一般只留一只公鸡，其余公鸡全部阉割。[image: image7.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




这种做法的目的是阻止发生（）

A.攻击行为 B.繁殖行为 C.捕食行为D.争食行为

7. 动物的生物钟是指（）

A.动[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




物生命活动的内在[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




节律性B.动物对外界[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




环境所作出的反应

C.动物体内有感知时间变化的结构 D.动物对阳光、夜色变化比较敏感的器官

8. 下列各种动物行为中，可以遗传给后代的是（）

A.黑猩猩从饲养员那里学来的各种复杂的手势 B.黑猩猩用小木棍钓取树洞中的昆虫

C.鸟类在繁殖季节开始择地筑巢  D.八哥在训练中学会模仿主人的简单话语

9. 患关节炎时，可能引起积液或积脓的部位是（ [image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T




  ）

A.关节囊  B.关节腔C.关节窝D.关节软骨

10. 6月5日是世界环境日，环保是我国的一项基本国策。下列做法不利于环境保护[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的是（）

A.保护生物多样性 [image: image13.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




B.植树造林 

C.[image: image14.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




对工业废水、废气进行处理D.大量使用农药、化[image: image15.png]2R (ZXXK.COMRBL T




肥
11. 当控制某些骨骼肌的神经受到损伤时，这些肌肉将（[image: image16.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




）

A.能收缩但不能接受刺[image: image17.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




激  B.可能瘫痪并导致萎缩

C.不能收缩但能接受刺激  D.肌肉活动不受影响

12. 脊椎动物的学习行为比无脊椎动物更复杂更高等，这有利于（）

A.逃避敌害B.寻找配偶C.获得食物 D.适应复杂的生活环境

13. 科学家受变色龙的启迪,设计了广泛应用于军事和野外活动的迷彩服,这一成果利用的是()

A.生物反应器[image: image18.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




B.仿生学C.生物与环境的适应 D.动物对自然界的作用

14. 科学家利用动物做生物反应器,必须改造动物的()

A.乳房 B.肝脏C[image: image19.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




.心脏 D.遗传物质

二、填空题(共计:10分)

1.（每空2分，共计10分）请将下列有[image: image20.png]2R (ZXXK.COMRBL T




关动物的成语填写完整[image: image21.png]2R (ZXXK.COMRBL T




，然后回答问题： 

A.老马识途  B.（  ）学舌C.蜻蜓点水D.金（）脱壳

（1）成语中动物的行为属于学习行为的是：（填写序号-----------）

（2）成语中动物的行为属于繁殖行为的是 ：（填写序号----------）

（3）成语中哪一成语体现了生物生长的特性：（填写序号-----------）

三、材料题，根据所学哺乳动物知识完成下列问题（共计12分）

猎豹是兽中跑得最快的一种动物，奔跑100米只需要3秒。当猎豹捕食瞪羚时，都是先悄悄地接近瞪羚到30米左右时，再猛扑过去。瞪羚发现危险后，会全力逃跑[image: image22.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




，猛跑一阵，又会立即停住，马上改向一侧跑去。即使这样猎豹仍十有八九追上，并故意用前腿把它绊倒，咬住它的喉部，用锋利的牙齿，将瞪羚颈部的静脉和动脉咬断，直到断气。

（1）、上述叙述中动物的行为有-------------行为和------------行为。（4分）

（2）、猎豹捕食瞪羚的过程主要是在----------------的调节下完成。（2分）

（3）、根据猎豹的食性分析其牙齿特点：（3分）
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------------------------------------------。

(4)、哺乳动物分布很广，无论在寒冷的南北极，还是在炎热的热带，都有哺乳动物的身影。想一想，这是为什[image: image25.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




么？（3分）
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----------------------------------------------------------------------。

2012年池州八年级下学期生物试题答案解析

(总分:50分 时间:45分钟)

一、选择题（每题2分，共计28分）

1、D  2、A[image: image27.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




3、D4、A 5、C 6、A [image: image28.png]2R (ZXXK.COMRBL T




7、A 8、C

9、B10、[image: image29.png]2R (ZXXK.COMRBL T




D11、B12、D 13、B 14、D

二、填空题(共计:10分)

B.鹦鹉；D.蝉；(1) A、B；(2)C；(3)D[来源:学§科§网Z§X§X§K]
三、材料题，根据所学哺乳动物知识完成下列问[image: image30.png]Sk B ZEL (ZXXK.COM)




题（共计12分）[来源:]

（1）、捕食（或者：取食）防御  （4分，前后秩序可颠倒）

（2）、神经系统  （2分）

（3）、有门齿，臼齿和犬齿，且犬齿尖锐锋利。（3分）

（4）、因为哺乳动物体温恒定，适应能力强。（3分）


